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Ata da 10ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Vargem Grande, Estado do Maranhão, em 17 de 
novembro de 2023. 

Presidente: Germano de Oliveira Barros 
Vice-Presidente: Marcelo Freire Carneiro  
1ª Secretária: Sâmara Antonia Tavares Lima 
2ª Secretária: Eranildes Coelho da Silva  
 
Aos dezesete dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, 
nesta Cidade de Vargem Grande, Estado do Maranhão, no Palácio 
Raimundo Magalhães Silva, precisamente às 10h20min, no Plenário 
Osvaldo Carvalho Pires, sede do Poder Legislativo Municipal, situado na 
rua do Norte, nº 140-centro. Compareceram os seguintes Vereadores: 
Adailson Silva Saminez, Antonio Silvane Pereira Sousa, Célio Augusto 
Mesquita da Silva, Deinnane Thayannelle Vieira Teixeira, Domingos Thiago 
Braz de Carvalho, Eranildes Coelho da Silva, Jociedson de Aguiar, Germano 
de Oliveira Barros, Luzilvan Almeida Monteiro, Marcelo Freire Carneiro, 
Manoel Gomes Lima, Neide Viana Laurindo, Raimundo Nonato Teles Viana 
e Sâmara Antonia Tavares Lima. Acusando a lista de presença 
14(quatorze) Senhores Vereadores. Deixou de comparecer à presente 
sessão o Vereador Domingos dos Santos, tendo a ausência sido justificada 
verbalmente ao Plenário pelo Senhor Presidente. O Excelentíssimo Senhor 
Presidente invocando o Nome de Deus, pedindo a Proteção Divina e 
respeitando a integridade moral deste Poder declarou aberta a presente 
Sessão designando o Vereador Raimundo Nonato Teles Viana, a fazer a 
leitura Bíblica no Livro de Salmo, Capítulo 132. Regimentalmente, a 1.ª 
Secretária fez a leitura da Ata da 9ª Sessão Ordinária do 2º Período 
Legislativo a qual, submetida à discussão e votação, foi aprovada por 
unanimidade; No prosseguimento do EXPEDIENTE, a 1.ª Secretária 
efetuou a leitura da súmula das matérias recebidas: PROJETO DE 
RESOLUÇÃO Nº 001/2023, de autoria da Vereadora  Sâmara Antonia 
Tavares Lima, Vereadora do PCdoB/1ª Secretária através da Mesa 
Diretora, Criando o Programa Jovem Vereador no âmbito da Câmara 
Municipal de Vargem Grande – MA; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 
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N°002/2023, de autoria do Vereador Raimundo Nonato Teles Viana, 
da Bancada do PROS, REQUERENDO, que depois de ouvido o Plenário 
desta Augusta Casa, que seja oficiado o Senhor Prefeito com cópia ao 
Secretário de Obras e Serviços Públicos e órgão competentes, solicitando 
que sejam realizados com maior brevidade possível, os seguintes serviços 
na Travessa Didi Gomes, Bairro Soldadinho, zona urbana deste 
Município: Implantação de luminárias em três portes e Limpeza das 
ruas, incluindo a colocação de piçarras; Requerimento Nº 001/2023, 
de autoria da Antonio Silvane Pereira Sousa, solicitando que seja 
encaminhado em caráter de urgência ao poder executivo, através da 
Secretaria de Infraestrutura, para que seja feita a construção de três 
redutores de velocidade na MA020, no Bairro Trizidela, zona urbana de 
Vargem Grande. Ofício n.º001/2023, do Farol da Educação, pedindo 
Patrocínio para a premiação do Leitores e incentivadores do Clube da 
Leitura Jether Joran; Ofício nº 26/2023, do Centro de Ensino Santos 
Dumont, solicitando espaço na Tribuna da Câmara Municipal na data de 
17/11/2023, para tornar pública um projeto voltado para o meio ambiente 
que vêm sendo desenvolvido nesta Escola através da Comissão 
Permanente de Meio Ambiente e Qualidade de Vida, o mesmo tem como 
tema: Cores COM-VIDA e tem como objetivo reflorestar espaços nos 
bairros da nossa cidade com ipês. Em virtude do recebimento do ofício 
em epígrafe, o Senhor Presidente concedeu o uso da Tribuna pelo 
tempo regimental de 10(dez) minutos a Senhora Rosilene Silva 
Espíndola. Passo seguinte, o Senhor Presidente declarou aberta as 
inscrições para o pronunciamento dos senhores Vereadores no PEQUENO 
EXPEDIENTE: Usou a Tribuna os Vereadores: Neide Viana Laurindo, 
Luzilvan Almeida Monteiro, Manoel Gomes Lima e Eranildes Coelho da 
Silva por 5 minutos sem direito a parte, estando a íntegra do discurso 
gravado em arquivo de áudio e vídeo na Plataforma do YouTube. Não 
havendo mais orador inscrito para fazer uso da palavra, passou-se ao 
período da ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente colocou em apreciação 
e votação as seguintes matérias: PARECER Nº 020/2023 DA COMISSÃO 
DE JUSTIÇA E REDAÇÃO AO PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 
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N.0 002/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA ERANILDES COELHO 
DA SILVA, O QUAL DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE TÍTULO DE 
CIDADÃO VARGEM-GRANDENSE AO PROFESSOR E ESCRITOR JUCEY 
SANTOS DE SANTANA; PARECER Nº 021/2023 DA COMISSÃO DE 
JUSTIÇA E REDAÇÃO AO PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 
002/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR RAIMUNDO NONATO TELES 
VIANA, O QUAL DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE TÍTULO DE 
CIDADÃO VARGEM-GRANDENSE AO PROFESSOR E ESCRITOR 
RAIMUNDO NONATO FERREIRA DA SILVA; PARECER Nº 022/2023 DA 
COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO AO PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO Nº 001/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR GERMANO 
DE OLIVEIRA BARROS, DA BANCADA DO PDT, DISPÕE SOBRE A 
CONCESSÃO DO TÍTULO DE CIDADÃO VARGEM-GRANDENSE AO 
SENHOR LUIS CARLOS DOS SANTOS; MOÇÃO DE PESAR, DE AUTORIA 
DA VEREADORA DEINNANE THAYANNELLE VIEIRA TEIXEIRA, DA 
BANCADA DO PL, COM A SOLIDARIEDADE DE TODOS OS 
VEREADORES, MANIFESTANDO SEU PROFUNDO PESAR PELO 
FALECIMENTO DA SENHORA GILVÂNIA FURTADO, OCORRIDO EM 20 
DE OUTUBRO DE 2023; MOÇÃO DE APLAUSOS, DE AUTORIA DO 
VEREADOR GERMANO DE OLIVEIRA BARROS, DA BANCADA DO PDT, 
PARA GUARDA CIVIL MUNICIPAL PELOS 16 ANOS DE SERVIÇOS 
PRESTADOS A SOCIEDADE VARGEM-GRANDENSE; PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA N°003/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR DOMINGOS 
THIAGO BRAZ DE CARVALHO, DA BANCADA DO PDT, REQUERENDO, 
QUE DEPOIS DE OUVIDO O PLENÁRIO DESTA AUGUSTA CASA, QUE 
SEJA OFICIADO O SENHOR PREFEITO COM CÓPIA AO SECRETÁRIO DE 
OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS E ÓRGÃO COMPETENTES, 
SOLICITANDO QUE SEJAM REALIZADOS COM MAIOR BREVIDADE 
POSSÍVEL, OS SEGUINTES SERVIÇOS NO LOTEAMENTO NOVO 
ROSALINA, ZONA URBANA DESTE MUNICÍPIO: IMPLANTAÇÃO DA 
ILUMINAÇÃO PÚBLICA; LIMPEZA DAS RUAS, INCLUINDO SERVIÇOS DE 
MANUTENÇÃO COM A COLOCAÇÃO DE PIÇARRAS E REGULARIZAÇÃO 
DA COLETA DE LIXO;  PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N°004/2023, DE 
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AUTORIA DO VEREADOR DOMINGOS THIAGO BRAZ DE CARVALHO, 
DA BANCADA DO PDT, REQUERENDO, QUE DEPOIS DE OUVIDO O 
PLENÁRIO DESTA AUGUSTA CASA, QUE SEJA ENCAMINHADO 
OFICIADO O SENHOR PREFEITO COM CÓPIA AO SECRETÁRIO DE 
OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS SOLICITANDO QUE SEJAM 
REALIZADOS SERVIÇOS DE RESTABELECIMENTO DA ILUMINAÇÃO 
PÚBLICA, INCLUINDO REPAROS EM LÂMPADAS, EM TODO PERCURSO 
DO LOTEAMENTO NOVO HORIZONTE, ZONA URBANA DESTE 
MUNICÍPIO; INDICAÇÃO Nº 005/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA 
SÂMARA ANTONIA TAVARES LIMA, DA BANCADA DO PCDOB, 
INDICANDO-LHE: QUE O PODER EXECUTIVO ENCAMINHE UM 
PROJETO DE LEI SOBRE O CONSELHO MUNICIPAL DE 
DESENVOLVIMENTO AMBIENTAL SUSTENTÁVEL, PREVISTO NA LEI 
MUNICIPAL 530/2012; INDICAÇÃO Nº 006/2023, DE AUTORIA DA 
VEREADORA SÂMARA ANTONIA TAVARES LIMA, DA BANCADA DO 
PCDOB, INDICANDO QUE O PODER EXECUTIVO ENCAMINHE UM 
PROJETO DE LEI SOBRE O CONSELHO MUNICIPAL DE CULTURA, Todas 
as matérias foram aprovadas por unanimidade pelos Senhores Vereadores 
presentes na Sessão. Passando-se de imediato ao período do GRANDE 
EXPEDIENTE: Usou a Tribuna os Vereadores: Domingos Thiago Braz de 
Carvalho, Manoel Gomes Lima, Deinnane Thayannelle Vieira Teixeira e 
Antonio Silvane Pereira Sousa. A íntegra do conteúdo da presente sessão 
foi registrada em meio de áudio, estando a mídia arquivado nesta Casa de 
Leis. Ademais, todo o conteúdo encontra-se disponível para acesso no site 
do YouTube no endereço: @camaramunicipaldevargemgrande-MA. Após 
as considerações finais, o Senhor Presidente agradeceu a presença de 
todos, e declarou encerrada a sessão, determinando que fosse lavrada esta 
ata que, depois de lida e aprovada na forma regimental, será assinada 
pelos Senhores Vereadores. A referida Ata contém sucintamente os 
assuntos tratados, conforme estabelece o Art. 157º do Regimento Interno 
deste Parlamento.  
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________________________________________ 

Antonio Silvane Pereira Sousa 
 

________________________________________ 

Célio Augusto M. da Silva 
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Deinnane Thayannelle V. Teixeira 
 

________________________________________ 

Domingos dos Santos 
 

AUSENTE______________________________ 

Domingos Thiago Braz de Carvalho 
 

________________________________________ 

Jociedson de Aguiar 
 

________________________________________ 

Luzilvan Almeida Monteiro 
 

________________________________________ 

Manoel Gomes Lima 
 

________________________________________ 

Neide Viana Laurindo 
 

________________________________________ 

Raimundo Nonato Teles Viana 
 

________________________________________ 

 

 
Germano de Oliveira Barros 

Presidente 

 
Sâmara Antonia Tavares Lima 

1ª Secretária 
 
 

Marcelo Freire Carneiro 
Vice – Presidente 

 
 

Eranildes Coelho da Silva 
2ª Secretária 


